
Ata da Reunião Extraordinária do DEPARTAMENTO DE EDUCAÇÃO do 1 

Centro de Ciências Aplicadas e Educação da Universidade Federal da 2 

Paraíba, realizada em quatro de outubro de 2016. 3 

 4 

Aos quatro de outubro de dois mil e dezesseis, às nove horas, reuniram-se na sala Multicampi, 5 

no hall da Reitoria, da Universidade Federal da Paraíba, Campus I, sob a chefia da Prof.ª Dr.ª 6 

Francymara Antonino Nunes de Assis, atendendo à convocação feita em vinte sete de setembro 7 

de dois mil e dezesseis, os seguintes professores: Aline Cleide Batista, Francisca Terezinha de 8 

Oliveira Alves, Sônia Maria Cândido da Silva, Maria da Penha Caetano de Figueiredo Gil, 9 

Antônio Alberto Pereira, Célia Regina Teixeira, Gilmar Leite Ferreira, e Gislaine da Nóbrega 10 

Chaves. Para secretariar essa reunião, a chefe do Departamento, Prof.ª Dr.ª Francymara A. N. 11 

de Assis solicita a professora Sônia Maria Cândido para o feito. Constando o quorum 12 

Regimental, a Senhora presidente iniciou a sessão tendo como pontos de pauta: 1) Informes; 2) 13 

Parecer sobre o relatório final da Banca Examinadora do concurso para professor efetivo 14 

na área de Ensino de Ciências – Relatora Profa. Francisca Terezinha de O. Alves; 3) 15 

Horários 2016.2 e 4) Livro do Curso de Pedagogia. A Professora Francymara iniciou a 16 

Reunião solicitando a leitura do Parecer sobre o Relatório Final da Banca Examinadora do 17 

Concurso para Professor Efetivo na área de Ensino de Ciências, Edital 074/2016, realizado pela 18 

Professora Francisca Terezinha de Oliveira Alves. A priori, colocou à reflexão a urgência desse 19 

concurso, considerando a demanda das disciplinas e a quantidade de professores do 20 

Departamento para atender ao curso de Pedagogia, além dos cursos de Licenciatura do Campus 21 

IV. Em seguida, a Professora Francisca Terezinha de Oliveira Alves, relatora do processo, 22 

realizou a leitura do Parecer, no qual aponta, após a conferência da pontuação na Prova de 23 

Exame de Títulos dos candidatos Joel Araújo Queiroz e Nivaldo Aureliano Léo Neto, 24 

divergência considerável entre as pontuações expressas pela Banca Examinadora e a por ela 25 

considerada, após a análise minuciosa do processo. Mediante tal análise, a Relatora apontou as 26 

divergências encontradas, que exigem a alteração das notas atribuídas aos candidatos pela 27 

Banca Examinadora, conforme apontado a seguir: Joel Araújo Queiroz, resultado final, 83,2 28 

candidato Aprovado e Classificado e candidato Nivaldo Aureliano Léo Neto, resultado final, 29 

82, candidato Aprovado. Após leitura e discussão, o Parecer emitido pela professora Francisca 30 

Terezinha de Oliveira Alves foi aprovado por unanimidade. Dando prosseguimento a Pauta da 31 

Reunião, a Professora Francymara A. N. de Assis, apresentou a proposta de Horários 2016.2, 32 

que uma vez apreciada pelos presentes, foi aprovada por Unanimidade. Quanto ao ponto de 33 

Pauta Livro do Curso de Pedagogia, os professores alí reunidos discutiram alguns pontos 34 

importantes para a produção e Organização do Livro: a) da Comissão. Esta comissão tomou o 35 

seguinte grupo de professores do Departamento: Célia Regina Teixeira; Aline Cleide Batista; 36 

Francisca Terezinha; Sônia M. Cândido da Silva e Francymara Antonino N. de Assis. O 37 

Professor Paulo Palhano não estava presente, mas enviou um pedido, em caráter especial, para 38 

participar dessa comissão, que acolhido pelo grupo presente; b) Das questões do fazer 39 

laborativo do Livro foram discutidas, os pontos: Prazo de produção e entrega dos textos para a 40 

comissão; Perfil – à luz ou não do que rege a Capes (Endogenia, Exogenia, etc); Editoração – 41 

autores, coautores, quantidade de páginas, banca de editoração; Perfil de produção – material 42 

de contribuição para o Curso, Departamento, com foco no Ensino e Diversidade. Como 43 

encaminhamento desse ponto de Pauta, o Livro deverá seguir a Orientação do Departamento, 44 

independente do critério Capes. O encaminhamento dos trabalhos a respeito da organização do 45 

livro foi votado e aprovado com oito votos e uma abstenção da Professora Aline Cleide Batista. 46 

Quanto aos Informes, a Professora Francymara anunciou que, por email, o professor Lusival 47 

Antônio Barcellos manifestou seu desejo em permanecer afastado para cooperação técnica na 48 

UFES. Tal informe gerou reflexão e discussão, visto que esse afastamento pode trazer 49 

dificuldades para o Departamento no que diz respeito ao atendimento das demandas dos 50 

diversos cursos de licenciatura do Capus IV. Os professores da área de fundamentos colocaram 51 

a impossibilidade de assumirem disciplinas nessa ausência temporária, visto que todos estão 52 

sobrecarregados com suas atividades, não podendo assumir mais compromissos. Dessa feita, os 53 

professores presentes não puderam firmar qualquer compromisso de cobrir as disciplinas do 54 

Professor Lusival. Não havendo nada mais a ser tratado, declarou-se encerrada a reunião, da 55 

qual eu, Sônia Maria Cândido d a Silva, lavrei a presente Ata, que dato e assino, juntamente 56 

com os presentes. 57 
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